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EXERCicIO 1

Obtenha, se houver, a expressdo algébrica da Transformada-Z e a correspondente Regido de Convergéncia das
sequéncias abaixo:

a) x(k) = 32n(§)ku(k —5)

b) h(k) =Yl _,i6(k—i)

o) y(k) = (X 5 uk)

d) x(k)=2""kez

e) y(k) = 1%u(—k + 3) + 5*u(k — 2)

EXERCiCIO 2

Considere o SLIT causal a tempo discreto representado pela Equacdo de Diferengas (ED) abaixo, onde y(k) é a saida do
sistema e x(k) a sua entrada.

7 4 1
y(k) — gy(k -+ §y(k -2)- 1—8y(k —3) = x(k).

a) Obtenha a Fungdo de Transferéncia H(z) do SLIT e esboce seu diagrama de polos e zeros.
b) O SLIT é BIBO-Estavel?

c) Obtenha a Resposta Impulsiva h(k) do SLIT e a classifique quanto a duragao.
d) Desenhe, se houver, o diagrama de blocos da forma paralela (em sub-SLITs de primeira-ordem) do SLIT dado.
e) Obtenha a saida do sistema, inicialmente relaxado, a entrada x(k) = 6(k — 2) — %6(k - 3).

f) Obtenha a Resposta Impulsiva do SLIT inverso causal ao SLIT dado e a classifique quanto a duragao.
g) Desenhe o diagrama de blocos da forma direta Il canénica do SLIT dado.
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EXERCicI0 3

Considere o SLIT causal a tempo continuo representado pelo diagrama de blocos abaixo, onde x(t) é a entrada do SLIT,
y(t) sua saida, s~1 é o operador integrador temporal, a; e a, s3o parametros reais finitos e ndo-nulos.

>
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x(t) () - 571 s™1 () y(t)
az
1
~

a) Qual é aordem do SLIT?

b) Obtenha a Equacdo Diferencial Ordinaria (EDO) que representa o SLIT.

c¢) O diagrama de blocos mostrado é uma implementacdo do SLIT em forma candnica?
d) Obtenha a Fung¢do de Transferéncia H(s) do SLIT e determine seus polos e zeros.
e) Obtenha a Resposta Impulsiva h(t) do SLIT.

f) Desenhe um diagrama de blocos com a implementacdo do SLIT na forma paralela (em sub-sistemas de primeira
ordem), se houver.

g) O SLIT é BIBO-estdvel? O SLIT é de fase-minima?

h) Encontre a saida y(t) do SLIT a entrada x(t) = §(t) — a,u(t).

i) Desenhe o diagrama de blocos da forma direta Il candnica do SLIT, em termos do operador s~ (integrador).
j) Obtenha a Resposta Impulsiva h;,,, (t) do SLIT causal inverso ao SLIT dado.

EXERcicIO 4
Considere o SLIT a tempo continuo com funcdo de transferéncia

H(s) = (—1 RDCH:{S € C,Re{s} > —%}
s+1) (s + 7)

a) Obtenha a EDO que representa o SLIT.

b) Encontre a resposta impulsiva h(t) do SLIT.

c) OSLIT é BIBO-estavel?

d) Usando a Transformada de Laplace Unilateral (e sua inversa), obtenha a resposta y(t) do SLIT Homogéneo para
condi¢Bes iniciaisem t = 0~ iguais a {y(O‘) = 0,%3/(0‘) =1 } Compare esta resposta y(t) com a obtida no
item (b).

e) Encontre um conjunto de condigdes emt = 0~ para a EDO Homogénea, tal que sua solugdo sé exiba
componente proporcional ao modo natural do SLIT e~ tu(t).



